
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25.06.2015. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno venticinque del mese di Giugno nei locali della V 

Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 433724 del 

29/05/2015 in seduta di prosecuzione si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione 

per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente della V Circoscrizione Fabio Teresi, assistito, in 

qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa  Patrizia Ciaperoni.  

Procedutosi, alle ore 9.40 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: 

Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro,  Di Maggio Rocco, 

Figuccia Marco, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele, 

Pellitteri Giuseppe, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Tarantino 

Giovanni. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre la seduta. 

Il Presidente non ha comunicazioni da dare. 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri 

Cicala, Di Maggio e Altadonna. 

Il Cons. Altadonna chiede di prelevare il P. 55 avanzata dallo stesso, avente per 

oggetto:”Marranzano e Friscalettu”. Riscopriamo gli strumenti musicali tipici della 

tradizione siciliana. Si associano i Conss. Palazzo e Li Muli. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Viene letta e posta in discussione. 

Il Cons. Altadonna  sostiene che, la riscoperta di questi  strumenti implica la 

riscoperta di usi  e costumi della cultura siciliana, che molti giovani non conoscono. 

Riferisce che vi sono gruppi Folklorici  come per esempio “ ‘U Carrettiere” che  

vengono finanziati dal Ministero dei Beni Culturali, suonano “ ‘u Marranzanu” 

dell’ottocento indossano il costume originale dell’ottocento e fanno conoscere la 

storia dei carrettieri. Portano in giro per il mondo la nostra musica  e le nostre 

tradizioni. 

Il Consigliere Cavaliere chiede, dove si svolgerà la manifestazione. 

Il Presidente dice che bisognerebbe Emendare la proposta. 

Il Cons. Altadonna sostiene che nella proposta è già citato l’Assessorato, e saranno 

loro a decidere. 

Perviene al tavolo della Presidenza un Emendamento Aggiuntivo a firma del Cons. 

Altadonna, dopo la parola:” Assessorato alla cultura aggiungere”: “Al fine di 

organizzare un festival della musica Folklorica”. 

Viene letto e posto in discussione. 

Il Presidente Teresi pone in votazione l’Emendamento Aggiuntivo,che viene 

approvata a maggioranza dal Consiglio, con l’astensione del Cons. Cicala e il voto 

contrario del Cons. Saladino. 

Il Presidente Teresi pone in votazione la proposta di cui al P. 55 testè Emendata,che 

viene approvato a maggioranza dal Consiglio, con l’astensione del Cons. Cicala. 

Si dà atto che alle ore 10.10 escono dall’aula i Conss. Tarantino, Pellitteri, 

Saladino. 



Il Presidente Teresi alle ore 10,15 chiede la verifica del numero legale. 

All’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna Salvatore, 

Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro,  Di Maggio Rocco, Figuccia Marco, Li Muli 

Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente continua la seduta. 

I Conss. Altadonna, Palazzo e Lo Sardo chiedono di prelevare il P. 59 avanzata 

dagli stessi, avente per oggetto: ”Individuazione  area da destinare a impianto di 

golf”. Il Consiglio approva all’unanimità. 

Vengono letti la proposta e il seguente emendamento aggiuntivo, già presentato dai 

Conss. Lo Sardo, Cavaliere, Altadonna, Tarantino, Lucido nella seduta della I 

Commissione tenutasi in data 28/04/2015: aggiungere alla fine: “il sito individuato 

dai componenti della Commissione “Sport” è il cosiddetto Parco Villa Turrisi”. 

Vengono posti in discussione. 

Il Presidente Teresi pone in votazione l’Emendamento Aggiuntivo che viene 

approvato all’unanimità.  

Il Presidente Teresi pone in votazione la proposta di cui al P. 59, testè Emendata, 

che viene approvata all’unanimità.  

Alle ore 10.20 il Presidente sospende la seduta.  

Alle ore 10.45, presiede l’adunanza il Presidente della V Circoscrizione Fabio 

Teresi, assistito, in qualità di Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa Ciaperoni 

Patrizia.  
All’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Cicala Pietro, Li Muli 

Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, Palazzo Daniele. 

Constatata la mancanza  del numero legale, alle ore 10,45 il  Presidente chiude la 

seduta. 
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